

地理与环境学院举办 2020 年青年教师教学能手比赛

为提升青年教师教学能力，提高课堂教学质量，地理与环境学院于 2020 年 11 月 5 日在长清湖校区文澜楼 A 区 G210 报告厅举办青年教师教学能手比赛。地理与环境学院党委书记钟秀芳，党委副书记、院长王成新，党委副书记李山峰，副院长郭笃发、宗万松、张晓青，学校督导组成员吴泉源、成杰民，学院督导组成员常军、张宝雷、孔强等出席比赛并担任评委。学院 38 岁以下全体年轻教师到场进行观摩、学习和交流。

本次比赛共 13 位青年教师参赛，参赛课程包括《中国文化的空间透视》、《堆肥化技术》、《次生矿物的形成》、《区域发展的社会条件分析》、《能源工业发展和布局》、《经济-生态环境子系统的相互关系》、《数据库系统概论》等。参赛青年教师积极备课，精心设计教学过程，明确教学对象及学情，提炼教学重难点，运用多样化的教学方法，在 20 分钟的时间内进行了精彩的授课展示，展现了青年教师浓厚的学术功底和扎实的教学基本功。

成杰民老师、韩美老师对此次比赛进行了点评。两位老师肯定了学院年轻教师的教学热情和大方得体的教态仪表，同时也指出了部分教师在授课内容、教学设计、语言表达等方面的不足，希望青年教师能够秉承敬畏讲台的教学态度，深化教学内容，优化教学组织，发挥教学特色，以更加饱满的热情投入到教学工作当中来。王成新院长对本次比赛进行了总结，并对青年教师提出了“三感四性”的建议，即上下课师生相互问好的仪式感、细节把控造就课程

的舒适感、让学生感到学有所用的收获感；讲授课程要有知识性、设计教学内容注重科学性、互动式教学提高积极性、管理课堂秩序遵循有序性。

经过评委老师的深入讨论，本次比赛评选出 6 位院级青年教师教学能手，分别为姜爱辉、刘琳、吕毅、王亚平、张焕雪、赵金丽等老师。

本次比赛为学院青年教师提供了教学技能学习、交流的平台，引导青年教师对怎样提升教学能力进行思考，是学院对青年教师业务素质建设和学生培养工作的高度重视的体现，有助于推动教学理念和教学方法改革、建设高水平教师队伍。

